
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 
 
ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM  JOÃO  PESSOA-PB. 
Data : 07/01/2007 

Horário: 09:30 horas 

Local : Sala de Reunião da GEXJPS 

 
I – Presenças: 
Conselheiros: 

Representantes do Governo: 

Maria do Socorro Brito da Silva – Gerente Executiva INSS- Presidente 
Gabriel Yanez Dantas – Serviço de Benefícios 
  
Representantes dos Aposentados e Pensionistas: 
Severino Nóbrega – Suplente-Associação dos Aposentados,Pensionistas e Idosos da 
Paraíba 
Maria Inez Freires Aires – Titular – SINDNAP-PB 
 
Representantes dos Trabalhadores: 
Marcos Henriques e Silva – Titular – CUT/PB 
 
Representantes dos Empregadores: 
Antonio Lima Simões - FECOMERCIO 
Marcelo Augusto Kraus - FIEP     
 
CONVIDADOS: 
 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
O Conselheiro Severino Nóbrega da AADI-PB, Justificada a ausência do Conselheiro  

Dinarte Maia, por motivo de doença. 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS: 
IV – ABERTURA: 
 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: 
VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA: 
 
 

VII – ORDEM DO DIA: 
 Votação / Aprovação da Ata anterior 



 

VIII – OUTROS ASSUNTOS: 
 
Verificada a existência de Corum, a Presidente do Conselho, cumprimenta os presentes e 

dar inicio aos trabalhos, solicita a leitura da Ata anterior para votação/aprovação pelo 

plenário. O Conselheiro Gabriel Yanez procede a leitura, sendo aparteado pelo 

conselheiro Marcos (CUT/PB) que faz uma correção quanto ao que foi narrado ao 

Gerente da CEF, ou seja, que também seja verificado o atendimento em outras Agências 

da CEF da Região, faz uma observação sobre sua apresentação que estava agendada 

para esta Reunião, (07/02/2007) e informa que não foram concluidos os relatórios, 

solicitando ao plenário a transferência da apresentação para a próxima reunião, sendo 

acatada por unanimidade. A conselheira Inez (SINDINAP), solicita inclusão de sua fala 

que, por lapso deixou de constar nesta Ata, sendo acatada a solicitação pelos presentes, 

a Presidente informa que tem as anotações e que fará constar na Ata quando da 

correção. O conselheiro Gabriel, foi consultado pelo conselheiro Severino (AAIPB), sobre 

o remanejamento de beneficios dos Bancos que apresentam dificuldades, para outos 

bancos, e esclareceu que ainda não foi feita a alteração porque há detalhes, como por 

exemplo, não deixar o segurado em conflito pela troca de banco, uma vez que não tem 

como avisar com antecedência. O Conselheiro Marcos (CUTIPB) pergunta se “O Plano de 

Crescimento – PAC terá impácto na Previdência Social, a Presidente explica que já está 

providenciando uma explanação sobre o assunto. O conselheiro Gabriel esclarece ao 

conselheiro Marcos (CUT/PB), que questiona o cálculo do auxilio doença sobre as 12 

ultimas contribuições, sendo complementada a explicação pela presidente: 

exemplificando que para os contribuintes individuais que aumentaram suas contribuições 

nos ultimos 12 meses até serão beneficiados, continuando sua fala, o conselheiro Marcos, 

solicita uma explicação do INSS sobre o Rombo da Previdência Social a Presidente 

sugere que se faça uma pauta de Temas para apresentação durante o Ano / 1º Semestre, 

sendo acatada pelo plenário por unanimidade,  num segundo momento,  se passe para os 

informes da casa  e num terceiro momento se faça um levantamento dos problemas, 

sugestões e encaminhamentos. Aprovada a pauta, a Presidente destribui com os 

conselheiros, os dados gerenciais para análise e em seguida tece comentários sobre os 

dados da Paraiba, esclarecendo que temos duas Gerências na Paraiba, uma das quais 

em Campina Grande. Gabriel esclarece que os beneficios cessados, são por óbito do 

titular, decisão médica, os encerrados são por desistência, transferência ou por rejeição 



de comando pelo sistema e explica que quando o beneficiário tem outro benefico em 

aberto o sistema não permite acumular. A Presidente pergunta se há alguma dúvida 

quanto ao relatório, nada sendo questionado, passou a elencar os Temas,  para as 

apresentações. O conselheiro Marcos (CUT/PB) solicita uma explanação sobre a 

Previdência. A conselheira Inez pergunta se as Atas do Conselho são encaminhadas para 

Recife pois teve informação pelo Ministro da Previdência que os Conselhos são 

regionalizados, a Presidente informa que as atas são encaminhadas, via e-mail para o 

Conselho Nacional. Marcos (CUT/PB), sugere que se  discuta o que o Governo  quer 

fazer com o PAC,  para daqui  se fazer  uma proposta com encaminhamento do CPS da 

Paraíba, já para a próxima reunião. A Presidente  questiona se há tempo para mais de um 

tema. O conselheiro Antonio ( FECOMERCIO),  pede licença para se ausentar,  por 

razões particulares sendo permitida  pela Presidente. O Conselheiro Marcelo (FIEP), 

sugere que seja feita uma visita às APS, para observar como anda o atendimento. A 

Presidente esclarece que temos atendimento com hora marcada. Agendada pelo 135, o 

conselheiro pede que a APS não seja  avisada  da visita para que não haja interferência e 

que possa observar o atendimento e no final entrevistar os segurados quanto ao 

atendimento. O conselheiro Marcos (CUT/PB), pergunta se há Ouvidoria no INSS e pede 

acesso mensal aos relatorios sendo feita a concessão pela Presidente, inclusive 

informando que poderão participar da reunião de avaliação das APS.  O conselheiro 

Marcelo (SESI), propõe que seja feita uma visita aos bancos nos dias  de pagamento para 

verificar o atendimento, sendo então informado pela Presidente que o Conselho pode 

encaminhar para o INSS o relatório com as conclusões  da visita.  Os temas são: 

1) Panorama da Previdência,     2) Seminário sobre o impacto do PAC no INSS, 3) 

Seminário/Encontro com os Prefeitos sobre Exposição dos Indicativos das APS's,  

para passar informes da importância do aposentado na economia do municipio. A 

Presidente informa que tem conhecimento de que os comerciantes do interior já 

pediram para cancelar os emprestimos aos aposentados, porque isso está 

diminuindo o poder aquisitivo dos aposentados e o comercio está sofrendo baixa 

nas vendas, em seguida informa que muitos municipios      estão retornando  ao 

Regime Geral da Previdência, porque não estão sabendo  gerir o Regime  Próprio 

de Previdência. E isso está gerando preocupação aos cofres dos municipios e da 

Previdência.  Passando para os informes, o conselheiro Marcelo (SESI), informa 

que está montando uma Clinica de Pilates e consulta se pode fazer convênio com 

o INSS, se Pilates é considerado fisioterapia. Informa também que está 



organizando Cursos  de violão, teatro e percursão com mensalidades reduzidas.  

A conselheira  Ines (SINDNAP), informa que esteve em São Paulo recentemente 

participando de um congresso no qual um companheiro da Itália  informou haver 

uma proposta para troca de experiencias entre os SINDICATOS  dos Aposentados 

de todos os Estados, tomou conhecimento que o Prefeito de Americana doou um 

terreno para a construção de um Centro do Aposentado,  para os  Idosos.  

Facultada a palavra aos presentes, O Conselheiro Severino (AAID/PB), informou 

que a Associação dos Aposentados  fez no dia 28 de Janeiro, p.p., uma 

confraternização em campina Grande e que foi um sucesso de realização e 

terminou com a declamação de um poema.  A Presidente avisa que  no próximo 

dia 16/02/2007 fará uma avaliação e planejamento estratégico para 2007.  Fica 

confirmado por unanimidade cada 1ª Quarta-Feira do mês para realização das 

Reuniões do CPS, em seguida, distribui um relatório com o valor que a 

Previdência, paga aos Municípios.  

 

IX -  APROVAÇÃO  DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO: 
 

          X – ENCERRAMENTO: 
Nada mais a tratar, a Presidente do Conselho, Maria do Socorro Brito da Silva,  agradece 

a presença de todos e declara encerrada a reunião, que para constar eu, Maria Elza Leite, 

atuando como secretária interina, lavrei a presente Ata. 

 

 
------------------------------------------------------------ 
João Pessoa,  07de  Fevereiro de 2007 
Maria do Socorro Brito da Silva  

Presidente do CPS 
 


